

SÍŤOVINY

11/2023



Přejeme krásný den do mateřských center!

A pojďme rovnou k věci ... Co přinášíme v aktuálních Síťovinách?

Jako vždy nemůžeme vynechat pozvánky na akce, které jsme pro vás připravili. V červnu se můžete těšit na **poslední předprázdninové celorepublikové online intervizní setkání a vzdělávací akce**. Další už plánujeme na podzim a budeme vás o nich během prázdnin průběžně informovat.

Přinášíme také **aktuality z dění v rámci Festivalu rodiny 2023**. Jsme již v polovině, ale ještě stále se můžete s některou ze svých červnových akcí připojit.

Rádi bychom vás informovali o nastávajících **personálních změnách v týmu Síť pro rodinu**. Ještě stále je aktuální **výběrové řízení na pozici koordinátorky projektových aktivit do Českých Budějovic**.

Na závěr se pak dočtete o **našich nových projektech** a v rámci legislativního okénka přinášíme **podrobněji rozpracovanou problematiku, která se týká pracovních-lékařských služeb**.

Za tým Síť pro rodinu Irena Příbylová

CELOREPUBLIKOVÉ AKCE

INTERVIZNÍ SETKÁNÍ NA TÉMA BAZÁRKY A SWAPY – ONLINE – 12. 6. 2023, 9:00 – 11:00

Také pořádáte bazárky nebo swapy? Daří se vám? Nebo s tím chcete teprve začít?

O své zkušenosti se s vámi podělí Lucie Zajícová ze SAK Studénka a Jitka Svobodová z Rodinného centra MáTáta, které nabídnou dva různé pohledy na tuto problematiku. A budeme rádi, pokud se o své zkušenosti přijdete podělit i vy.

V MáTátě mají celý propracovaný systém pro organizaci bazárků a swapů, se kterým vás rádi seznámí.

Přihlašování je otevřené do čtvrtka 8. 6. 2023 přes [FORMULÁŘ](#).

Více informací najdete v [pozvánce](#).

PERSONÁLNÍ ZMĚNY V SÍTI PRO RODINU

K naší velké lítosti opouští po mnoha letech Síť pro rodinu Daria Čapková, krajská koordinátorka v Kraji Vysočina. Za její dlouholetou práci a úžasnou spolupráci jí i na tomto místě velmi děkujeme!

Dario, ať se ti vše v životě daří a to jak v soukromé, tak i pracovní rovině.

Pracovní štafetu po Darie převezme nová krajská koordinátorka v Kraji Vysočina, kterou se od dnešního dne stává Ilona Heijting. Ilona bude zároveň hlavní koordinátorkou pro nový projekt, který v červnu začínáme realizovat v Jihlavě a jejím přilehlém okolí. Můžete ji kontaktovat na emailu: ilona.heijting@sitprorodinu.cz.



Pracovní tým Síť pro rodinu získal další posilu Elišku Sobotkovou, která bude společně s Ilonou koordinovat projekt v Jihlavě.

Elišku je možné kontaktovat na emailu: eliska.sobotkova@sitprorodinu.cz.

Obě nové kolegyně vítáme v týmu Síť pro rodinu a těšíme se na společnou práci!

Ještě stále máme otevřené výběrové řízení na pozici [Koordinátor/ka projektových aktivit v Českých Budějovicích](#). Nabízíme úvazek 0, 4 a nástup od 1. 7. 2023.

Máte-li chuť se posunout dál a hledáte-li právě pracovní uplatnění na částečný úvazek, určitě neváhejte a do výběrového řízení se přihlaste.

Životopis a motivační dopis můžete poslat na irena.pribylova@sitprorodinu.cz a to až do 8. 6. 2023.

VZDĚLÁVÁNÍ

ZKOUŠKA PROFESNÍ KVALIFIKACE CHŮVA PRO DĚTI V DĚTSKÉ SKUPINĚ (kód: 69-073-M)

AKTUÁLNĚ VYPSANÉ VOLNÉ TERMÍNY ZKOUŠEK PRO PLNOU I DOPLŇKOVOU ZKOUŠKU JSOU: čtvrtek 13. 7., pátek 18. 8., pátek 25. 8. a čtvrtek 31. 8. 2023.

ZKOUŠKA PROFESNÍ KVALIFIKACE CHŮVA PRO DĚTI DO ZAHÁJENÍ POVINNÉ ŠKOLNÍ DOCHÁZKY (KÓD 69-017-M)

AKTUÁLNĚ VYPSANÉ VOLNÉ TERMÍNY ZKOUŠEK JSOU: pátek 18. 8., pátek 25. 8. 2023

Pro přihlášení ke zkoušce pište na: irena.pribylova@sitprorodinu.cz

SEMINÁŘE A WEBINÁŘE Z NAŠÍ AKTUÁLNÍ NABÍDKY

I v červnu vám nabízíme možnost prohloubit své znalosti a dovednosti. Máme pro vás připravené tyto vzdělávací akce:

Akce pro veřejnost z pohledu legislativy – online

Termín: čtvrtek 8. 6. 2023 v čase 16:00 – 19:00

Lektor: Mgr. et Mgr. Milan Severa

Více informací o webináři naleznete [ZDE](#). Přihlášky pak vyplňujte v [REZERVAČNÍM SYSTÉMU](#).

Domácí násilí – jak poznat a reagovat - Brno

Termín: pondělí - úterý 19. – 20. 6. 2023

Lektor: PhDr. Branislava Marvánová Vargová a Mgr. Markéta Kroftová, DiS.

Více informací o webináři naleznete [ZDE](#). Přihlášky pak vyplňujte v [REZERVAČNÍM SYSTÉMU](#).

Další vzdělávací příležitosti nabídneme opět v září.

Pro aktuální přehled sledujte naše webové stránky www.sitprovzdelani.cz, kde naleznete kompletní nabídku všech plánovaných seminářů, workshopů a webinářů, kterou neustále aktualizujeme.

FESTIVAL RODINY 2023

Festival rodiny 2023 je ve své polovině!

Termín festivalu: 5 týdnů pro rodinu od 14. 5 do 18. 6. 2023

Motto festivalu: S námi kvete každá rodina

Novinky k Festivalu rodiny 2023

- V podcastu Šance dětem si Štěpán Jindra povídal s ředitelkou Sítě pro rodinu Irenou Příbylovou na téma Festival rodiny. Poslechnout si ho můžete [tady](#).
- Do Festivalu rodiny je zapojeno již **173 přihlášených akcí od 95 organizací**. Nezapomeňte, že **vaše akce můžete přihlašovat přes [formulář](#) až do 15. 6. 2023**. Čím dříve nám ale informace zašlete, tím dříve je zveřejníme na webových stránkách www.festivalrodiny.cz.
- Festivalem rodiny upozorňujeme nejen na práci mateřských, rodinných a komunitních center, na důležitost rodiny a aktivní trávení volného času rodin, ale také na proměnu rodin v průběhu let. Věříme, že akcemi přihlášenými do Festivalu rodiny pomůžeme zmírnit například tato alarmující čísla....
 - Podíl rodin, kde žijí biologičtí rodiče v manželství a dítě (do dovršení věku 18 let dítěte) se odhaduje na 23%.
 - Průměrný věk matky při narození 1. dítěte se zvýšil z 22,6 (v roce 1993) na 28,5 let.
 - Rodiček nad 40 let je oproti roku 1993 sedminásobně více.
 - Češka má v průměru 1,57 dítěte.
 - Každé 2. dítě se rodí mimo manželství, v roce 1993 to bylo každé 8. dítě.
- Jak se vám povedly vaše akce? Zasílejte nám fotografie z akcí přihlášených do Festivalu rodiny na email: hana.sustrova@sitprorodinu.cz . Děkujeme!

PLAKÁTOVACÍ KAMPAŇ

V minulých Síťovinách jsme prezentovali letáky a texty k významným červnovým dnům. Na základě upozornění Rut Kolínské jsme ještě malinko doplnili text ke Dni otců.

Pokud budete mít zájem text i leták využít, prosíme, využijte tento.

Děkujeme.

18. 6. Den otců

Den otců je svátek na počest otců, tátů a tatínků, oslavující otcovství, vztah otce k dítěti a roli otců ve společnosti. V mnoha zemích včetně České republiky se slaví třetí neděle v červnu.

Tradici oslavy otců založila Američanka Sonora Smart Doddová, která chtěla ocenit úsilí, s nímž se o ni a další čtyři sourozence staral její ovdovělý tatínek. Úplně první oslava Dne otců se konala v americkém městečku Spokane ve státě Washington 19. června 1910, v den narozenin Sonořina otce.

V roce 1966 se díky prezidentovi Lyndonu Johnsonovi stala třetí červnová neděle oficiálně Dnem otců.

V České republice se Den otců slaví výrazněji od roku 2007 díky takzvanému Tátafestu, který v řadě měst pořádá Liga otevřených mužů. LOM také ve spolupráci se Sítí pro rodinu, tehdy ještě Sítí mateřských center, pořádal kampaň „Táta dneska frčí“. Přibližně od roku 2013 byly aktivity kampaně “Táta dneska frčí” součástí jarní kampaně Sítě, která byla podobná současné kampani Festival rodiny.

Akce pořádané na počest tatínků našly své stálé místo v kalendářích akcí mnoha mateřských, rodinných a komunitních center po celé ČR.

Nezapomeňte dnes svého tatínka obejmout a třeba ho potěšit malým dárkem pro radost nebo mu alespoň zavolejte, určitě ho to potěší.

Leták najdete [zde](#).

LEGISLATIVA

Pracovně-lékařské prohlídky

V Síťovinách č. 2/2023 jsme vás informovali o změnách v oblasti pracovně-lékařských prohlídek, které jsou platné od ledna 2023 a týkají se především zrušení povinnosti zaměstnavatelů zajišťovat periodické lékařské prohlídky u nerizikových profesí.

Vzhledem k dotazům, které nám průběžně pokládáte, jsme pořádali naší právní poradkyni o rozbor této problematiky. Potřebné informace se dočtete [ZDE](#).

NOVÉ PROJEKTY SÍTĚ PRO RODINU

Stejně, jako většina z vás, našich členských organizací, řešíme i my, z čeho financovat naši činnost. Podáváme žádosti o dotace a snažíme se o zajištění vícedrožjového financování, které přinese zdroje nejen na realizaci našich jednotlivých aktivit, ale také na úhradu důstojných odměn pro zaměstnance/kyně Sítě pro rodinu.

Finanční stabilita Sítě pro rodinu i jejích členských organizací je pro nás velmi důležitá, proto i tam směřují naše lobbovací aktivity (k dlouhodobému předvídatelnému financování našich organizací). To je ovšem běh na dlouhou trať.

Nyní ale máme velkou radost, že se nám podpora menších i větších projektů daří získávat a dovoluujeme si vás informovat o finanční podpoře, která k nám směřuje z EU – OPZ+ (a další je snad na cestě ☺).

O jakých projektech aktuálně mluvíme:

Restart 4.0 Jihlava (realizace od 1. 6. 2023) a Restart 4.0 České Budějovice (realizace od 1. 7. 2023).

V rámci těchto projektů získáme finance na chod kanceláře, navýšíme mzdy některým našim stávajícím zaměstnancům/kyním, přijmeme do pracovního týmu dvě nové posily, podpoříme činnost členských organizací přímo v těchto městech či jejich blízkosti a samozřejmě podpoříme především vzdělávacími aktivitami směřujícími k lepšímu uplatnění na trhu práce celkem 100 osob z cílové skupiny projektu (osob pečujících o děti do 15 let).

Více informací nejen o těchto projektech bude možné dohledat na našich webových stránkách – www.sitprorodinu.cz.

ODJINUD

Think Creative – nákup s 30% slevou

Firma [Think Creative](#) mění část sortimentu a vyprodává sklad. Můžete tak nakoupit výtvarné potřeby a část kreativního materiálu např. na letní příměstské tábory nebo i na akce v rámci probíhajícího Festivalu rodiny s 30% slevou.

Pokud jste ještě nevyužili dárkový poukaz z našich soutěží a akcí, je teď ta správná chvíle.

A co vše ve výprodeji najdete? Např. výtvarné pomůcky (pastelky, fixy, prstové barvy, atp.), samolepky, komponenty (oči, samolepící kamínky, korálky, bambulky), kreativní sady od Baker Ross, Albi a Djeco a mnoho dalšího. Pro získání slevy zadejte v košíku kód SLEVA30.